

擅自离庭被立案调查，杭州纵火案保姆律师：离庭不是一时冲动



央广网广州12月24日消息，据中国之声《新闻纵横》报道，今年6月发生的杭州保姆纵火案，前天开庭审理，被告人莫焕晶的辩护人、广东律师党琳山因为管辖权问题没有跟法院达成一致，离庭抗议，案件的庭审只持续了不到半小时就被迫中止。昨天，广东省司法厅决定对党琳山的行为立案调查。党律师为什么要离开法庭？他有没有考虑到后果？调查的结果有可能是什

法制日报官方网站引述广东省司法厅相关部门负责人表示，高度重视此事，经过调阅庭审视频、查阅相关记录，结合该案审理法院的司法建议，调查组初步认定，党琳山律师涉嫌在庭审过程中不遵守法庭纪律，未经许可擅自退庭，干扰诉讼正常进行，利用网络炒作案件，造成严重的社会影响。根据《律师法》及律师执业管理相关规定，司法行政机关决定对他涉嫌违法违规行为行政处罚立案。

昨天上午，党琳山告诉中国之声，调查组目前没有联系过他，他是通过媒体得到消息。他表示，作为辩护律师，自己的职责不仅是为当事人莫焕晶争取合法权益，还有为社会探究事件完整的原因，他不后悔。“这个案子最大的社会意义是要在庭审的过程中挖掘出真相，发现案子背后物业的问题、消防的问题，还有医疗救援的问题、每个人消防救援意识的问题……只有把这些问题挖掘出来，在以后的社会管理中改进，促进社会进步，这才是这个案子的社会意义。如果这个案子能够公平公正地审理，哪怕这是我办的最后一个案子，我也要竭尽全力去办。”

党琳山说，他知道事关重大，离庭不是一时冲动，但确实犹豫再三。“不是说是一时冲动，之前有过这种念头，但这毕竟是非常严重的事情，我一直在犹豫，真的要做起来要下很大的决心。我19日去会见莫焕晶时，会见了差不多五个小时，我在认真地做开庭的准备，所以才花了那么长时间。”

21日上午9点27分，党琳山在在杭州市中级人民法院第二法庭的辩护席上起身离开，审判长宣布休庭。受害者亲属期待半年、全国舆论密切关注的庭审持续了不到半小时就意外中止。杭州中院发布消息说，辩护人党琳山律师无视法庭纪律，不服从审判长指挥，擅自离庭，拒绝继续为被告人莫焕晶辩护，将由被告人另行委托或法院依法指定的辩护人准备辩护，另定日期继续审理此案。党琳山说，尽管莫焕晶表示“只要党律师”，但当天下午，他已经不能再会见莫焕晶。“21日当天下午看守所就不让我见了，说杭州中院有通知，我已经不是莫焕晶的辩护人了，后来没办法我就走了。”

党琳山介绍，自己1997年考上军校，当过十几年军人，大部分时间在一所军事院校工作，2008年取得律师资格证。

近十年来党琳山在律师行业并没有多少名气，中国裁判文书网上查到他代理的案件，绝大部分在基层法院审理，主要集中在广东省内，以涉及民间借贷等经济类纠纷的民事案由居多。这一次退庭引起的关注，让他几天没睡好。

退庭事件发生之后，党琳山的微博粉丝从几千人涨到上万人，但为了不给所在的律所惹麻烦，他前天最终同意删掉所有微博内容。对于有人质疑他是炒作，他反问，怎么会冒着失去执业资格的风险去炒作。“律师证都没有了，出这样的名有什么用？有的人说，‘哎呀，你终于火了’，我说我这不是火，是自焚。”

北京理工大学的法学教授徐昕介绍，广东省司法厅的“行政处罚立案”是调查的一个步骤，而不是一个确定的处罚。“对党律师进行调查是意料之中的事情，根据现在的律师管理规则，退庭是涉嫌扰乱法庭秩序，党律师确实有可能会面临处罚。党律师可以对他的行为进行申辩，一旦要作出处罚，必须要举行听证会，党律师可以聘请两位代理人，如果最后作出行政处罚，党律师还可以申请复议，可以提起行政诉讼。”

广东省律师协会在前天发表声明说，已经派人到杭州调查了解有关情况，如果发现律师执业权利受到侵犯，将依法维护，如果发现律师有违反法规和纪律，将严肃查处。同时也是执业律师的法学教授徐昕说，党琳山在调取证据、申请证人出庭等环节遇到的困难，在律师的工作中不少见，有人会放弃，有人会再想其它方式，但很少有人最终以离庭来表达抗议。“我们同样面临这样的无奈，还要考虑党律师是否有更好的方法来维护当事人的利益以及追求真相。综

合这样的一些因素，我个人判断可能会对他作出处罚，但希望能够从轻，以教育为主。”

庭审中止，让失去妻子和三个子女的原告诉林生斌很失望，他谴责党琳山的行为“不负责任”。党琳山再次表示，希望林生斌可以明白他的用意，“林生斌的遭遇确实非常让人同情，我对莫焕晶也说过很多次，这事确实把人家害惨了，她也非常后悔。但从刑事审判的严肃性、严谨性来讲，这六个月已经非常快了，坚持把事情的真相还原出来，包括对林家、对整个社会，都有好处。”

据介绍，档案中最直接的证据就是卢吴公司西安负责人向北京总部发出的一封信。

兰多夫这一战6投仅有1中，而马刺队六位球员得分上双，第二节中他们打出了30-7的制胜高潮

当前文章：<http://www.wallfaves.com/article/20180114-75340.pdf>

发布时间：2018-01-19 01:44:51

[杀人回忆](#) [王子变青蛙](#) [航海王](#) [蜀山异闻录](#) [定制衣柜](#) [电磁铁](#) [皇后成长计划](#) [nba](#)
[2k](#) [英皇在线娱乐](#) [正能量系统](#)